

Posudek vedoucí práce na diplomovou práci Ing. Bc. Stanislava Svobody, FF UHK, Bon Repos - od Šporkových festivit k novodobé účelovosti

Ing. Bc. Stanislav Svoboda se ve své diplomové práci věnoval tématu, které vhodně navázalo na téma jeho bakalářské práce Význam starých map a plánů pro studium změn krajiny kolem loveckého zámečku Bon Repos. Zatímco v bakalářské práci se Stanislav Svoboda úspěšně pokusil o rekonstrukci původní barokní krajiny se začleněním Bon Repos do celkové krajinné kompozice, v diplomové práci se věnoval jednomu z fenoménů, spjatému s Bon Repos od doby Františka Anonína Šporka, a to festivitám a jejich proměnám. Období téměř tří staletí autor charakterizoval dle jednotlivých etap, které se jednoznačně profilely v oblasti festivit na Bon Repos jako zásadní: aktivity Šporkovy, arcibiskupa Petra Příchovského, období Thun-Hohensteinů, kdy na zámku pracoval August Sedláček, Bon Repos v rukou armády a posléze jeho znovuzrození počátkem 21. století jako obytného objektu, vnímaného však zároveň ve smyslu centra kulturně osvětových činností současného majitele a přenosu historických a regionálních hodnot a tradic.

Autor provedl rozsáhlý mezioborový základní výzkum, prostudoval značný počet archivních pramenů i odborné literatury a shromáždil imposantní soubor údajů a poznatků, které analyzoval a obsáhle interpretoval. Pracoval metodami historické a historickogeografické práce, mimo jiné metodou kartografickou a komparativní a využil rovněž metodu orální historie. Koncepce práce je vystavěna logicky, reflektuje hlavní stanovená témata, je pojata systémově, s pochopením a hlubokou znalostí tématu. Závěry a vyslovené teze jsou opřeny o důkladnou heuristiku. Výsledky výzkumu přispějí k pochopení významu festivit a jejich proměn v daném regionu v dlouhodobé perspektivě.

Po formální stránce je diplomová práce zpracována odpovídajícím způsobem. Stanislav Svoboda pracoval samostatně, v tématu se orientoval nadstandardním způsobem, s prameny různého typu i s metodikou se vypořádal velmi dobře.

Diplomová práce má vynikající úroveň, rozsahem přesahuje požadované penzum. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm

V Praze dne 29. 4. 2017

prof. PhDr. Eva Semotanová, DrSc.
vedoucí práce